

江门：“宝藏”出新 “留量”上新

菜篮子价格一周动态分析

粮油类价格稳中微涨 肉菜类价格总体略降 (4月15日至4月21日)

据本市21家农贸市场监测数据显示，上周市场上各类“菜篮子”商品供应充足，所监测的7大类“菜篮子”商品价格3涨4跌，其中粮油类商品价格稳中微涨，肉禽蛋类、蔬菜类、水产类商品价格总体略降，水果类商品价格升降互现。

粮食类商品价格稳中微涨。所监测的6种粮食类商品价格波动情况为2涨1跌3平，零售均价为3.320元/0.5kg，环比上涨0.05%，其中晚籼米、丝苗米、油粘米零售均价分别为3.25、3.55、3.51元/0.5kg，环比分别下降0.31%、上涨0.28%、上涨0.29%。

食用油类价格小幅上涨。所监测的9种食用油(5L装)商品价格波动情况为4涨4跌1平，综合零售均价为每桶95.54元，环比上涨0.03%，其中鲁花花生油、金龙油调和油零售均价分别为每桶154.26元、71.55元，环比分别上涨0.12%、下降0.06%。

肉类商品价格总体微降。所监测的8种肉类商品价格波动情况为1涨7跌，综合零售均价为33.62元/0.5kg，环比下降0.41%，其中排骨、精瘦肉、有皮上肉、牛肉、带骨羊肉零售均价分别为29.15、18.19、14.29、52.02、43.63元/0.5kg，环比分别下降0.24%、下降0.05%、下降1.04%、下降0.71%、下降0.52%。

禽蛋类商品价格微幅下降。所监测的6种禽蛋类商品价格波动情况为1涨5跌，综合零售均价为10.787元/0.5kg，环比下降0.40%，其中白条鸡、白条鸭零售均价分别为19.96、14.83元/0.5kg，环比分别下降0.45%、下降0.20%；白壳鸡蛋、鸭蛋零售均价分别为6.35、7.48元/0.5kg，环比分别下降0.78%、上涨0.13%。

蔬菜类商品价格降多涨少。所监测的32种蔬菜商品价格波动情况为9涨21跌2平，综合零售均价为4.532元/0.5kg，环比下降0.81%，其中涨幅居前的品种包括芥兰、西红柿、上海青，零售均价分别为5.34、3.77、3.63元/0.5kg，环比分别上涨4.50%、4.43%、3.42%；跌幅居前的品种包括苦瓜、丝瓜、西洋菜，零售均价分别为5.40、5.13、3.44元/0.5kg，环比分别下降8.01%、4.82%、3.91%。

水果类商品价格升降互现。所监测的6种水果商品价格波动情况为3涨3跌，综合零售均价为6.608元/0.5kg，环比上涨0.89%。

水产类商品价格以降为主。所监测的10种水产商品价格波动情况为3涨7跌，综合零售均价为21.28元/0.5kg，环比下降0.56%。
(江门市价格监测中心)

江门市菜篮子报价 (4月22日)

品名	单位	市区	台山	开平	鹤山	恩平
晚籼米	元/0.5kg	3.28	3.75	3.00	3.07	3.10
金龙鱼调和油(5L装)	元/桶	73.70	75.50	69.50	66.67	68.50
鲜排骨	元/0.5kg	28.46	32.50	31.00	27.00	28.00
精瘦肉	元/0.5kg	17.98	18.50	19.00	16.67	18.50
鲜牛肉	元/0.5kg	53.67	49.00	52.50	50.00	49.00
白条鸡	元/0.5kg	19.93	22.50	19.50	18.00	19.00
白条鸭	元/0.5kg	15.88	13.00	14.00	13.67	14.50
真鸡蛋	元/0.5kg	8.81	8.00	10.00	8.67	8.50
鸭蛋	元/0.5kg	11.69	13.50	10.00	9.33	9.50
鲫鱼	元/0.5kg	14.29	15.00	15.50	13.33	13.25
罗非鱼	元/0.5kg	8.75	9.50	8.50	8.50	8.75
青皮冬瓜	元/0.5kg	2.51	2.50	2.75	2.17	2.50
南瓜	元/0.5kg	2.54	2.50	2.75	3.17	2.75
黄瓜	元/0.5kg	3.46	4.00	4.00	2.67	4.00
土豆	元/0.5kg	3.07	3.00	3.00	2.50	3.00
红萝卜	元/0.5kg	2.75	3.25	3.00	2.17	3.00
莲藕	元/0.5kg	5.07	5.00	5.75	5.17	5.50
上海青	元/0.5kg	3.22	4.00	4.00	3.67	3.80
芥兰	元/0.5kg	5.26	6.50	5.75	5.00	5.00
生菜	元/0.5kg	3.49	4.00	4.00	3.00	3.75

城市热度持续“狂飙”

一部剧带火一座城。2023年央视春节档，扫黑除恶题材剧《狂飙》热播，让取景地江门进入了大众视野。

墟顶老街每天人来人往，剧迷们在“强盛小灵通”前买一把折扇，与“大嫂”KT板合影，吃一碗“强哥想吃的”猪脚面……江门“火”了，流量转化最直观的方式，是百万量级的粉丝“用脚投票”，涌入江门旅游。

2023年以来，江门文旅有声有色，城市热度持续“狂飙”，全年接待游客近2280万人次，旅游收入超250亿元，同比分别增长85%和164%。其中，赤坎华侨古镇开门迎客，累计接待游客超过250万人次，成为全省文化

产业赋能乡村振兴的典型范例。

在《狂飙》“出圈”之后，江门思考变“流量”为“留量”、变“网红”为“长红”。

为此，江门策划了江门citywalk宣传、“江门小醒狮勇闯东北”“江门3.3精彩之旅”等一系列精彩活动，使得这座城市持续获得大量关注。2024年春节长假，江门市共接待游客人次与旅游收入分别同比增长140.3%和147.07%。而且客源结构也有新变化，港澳游客占比由过去的11%增长至18%，省外游客占比由过去的10%增长至15%，省外境外游客合计占比超30%。

接下来，江门将继续办好“江门

推动演艺和文旅“双向奔赴”

作为一个地级市，江门在近现代拥有这么多影视艺人和歌手，这在国内极为少见，它已然成为一道独特的文化风景线，更是江门人民引以为豪的文化名片。

江门也不负众望，十分重视影视名人故居的保护，积极做好保护传承。如今走进江门，可以找到红线女故居、胡蝶故居和被誉为“词坛圣手”的优秀词作家卢国沾先生故居等众多影视名人故居。江门市蓬江区还有

一座星光公园，以手印、雕像以及明星墙等方式展现上百位江门籍影视歌文巨星的风采，纪念他们为家乡发展作出的重要贡献。

“明星之乡”举办演唱会，“吸睛”又“吸金”。去年，谭咏麟、杨千嬅、张韶涵等众多港台艺人在江门圆满成功地举办了演唱会，吸引各地粉丝前来江门，各酒店入住率比上周末增长25%以上。

努力打造“影视梦工场”

其中，江门成立了影视拍摄协调小组，全力解决拍摄中的重点难点问题，提供优质高效服务保障。在政策加码和鼓励下，江门影视文化产业

发展势头正猛。去年以来，多部网络电影、院线电影、电视剧以及综艺陆续在江门各地开机、取景。

抢抓社会热点，契合城市气质，从前低调的“宝藏”城市江门，终于找到了自己的“流量密码”，越来越懂得创造自己“被看见”的机会。

编者按

红“城”网“事”

近年来，各地抢抓机遇、谋划发展，神州上下呈现一派千帆竞发、高潮迭起的发展气象，江门、淄博、哈尔滨、开封等城市，在天时、地利、人和等因素的共同作用下，先后闯出耀眼夺目的文旅奇迹。

当前，上述网红一时的网红城市，皆面临一个共同课题：如何把“流量”转化为“留量”，从“爆红”蜕变为“长红”？为了更好地加以研究和总结，相互学习、启发，助力地方做好文旅事业后续谋划，本报携手部分“网红”城市主流媒体，共同推出“红‘城’网‘事’”栏目，通过联动采访和报道，共同助力所在城市文旅事业蓄长劲、谋前景，敬请关注。

策划/统筹 曹乃付 撰文/黎禹君

当流量敲开了大门，除了文旅的狂欢，江门还能靠什么吸引人、留住人？

除了文旅系统把2023年列为品质服务提升年，提高交通、住宿、导游等旅游接待能力，江门还想了很多办法制造热度，宣传阵线还提出了打造“10张城市文化名片”，让这座网红城市时时时有惊喜、常常能出圈。

有着深厚“侨文化”的江门，是著名的“影视明星之乡”。人们耳熟能

详的港澳艺人，如刘德华、梁朝伟、谭咏麟、林子祥、甄子丹、容祖儿等，都是江门籍。据不完全统计，目前江门籍港澳艺人有130多位。

一直以来，江门籍港澳艺人与家乡保持着密切联系，始终关心家乡发展，经常为家乡录制贺岁拜年、城市宣传、禁毒倡议等公益视频，为家乡代言。今年1月，香港明星足球队回到江门寻根问祖，并进行香港明星足球队江门友谊赛。

侨建筑。而这些保护完好的华侨建筑成为拍摄电影的“天然摄影棚”。

曾担任《让子弹飞》外联制片、江门资深制片人梁庭辉表示，江门目前保留了大量古城、古镇和碉楼群落，同时也保留了东南亚风情街场景。梁庭辉说：“江门五邑的场景横跨的时间比较长，对于年代戏，江门是一个天然摄影棚，这是我们的优势。”

在这一背景下，《让子弹飞》《一代宗师》《狂飙》等深受观众喜爱并广为传

播的优秀影视作品，都选择把江门作为主要拍摄地。截至目前，已有近百部电影、电视剧、影视剧在江门取景拍摄。

产业要发展，政策得先行。对此，江门去年印发《关于促进江门市影视产业繁荣发展的意见》，涵盖“做好影视拍摄管理服务”“做实影视产业发展政策扶持”“做强影视资源产品宣传推介”等八方面23条政策，多措并举促进江门市影视产业繁荣发展，努力让江门由“天然摄影棚”向“影视梦工场”转变。

去年电视剧《狂飙》带火江门，今年初“江门小醒狮勇闯东北”再次让江门火遍全国。

作为中国侨都、梁启超的家乡、粤港澳大湾区重要节点城市，江门的美景美食令人“念念不忘”，经济活力亦令人惊叹。据统计，近三年江门市生产总值年均增长5.7%，在珠三角各地市中位列第二，其中2023年GDP总量突破4000亿元、排广东省第七。

从“网红”到“长红”，变“流量”为“留量”，江门在过去一年交出精彩答卷。2024年，江门又将如何一路“狂飙”？

走进江门市蓬江区长堤历史文化街区，这个游客必到的电视剧《狂飙》打卡地、影视公司考察必到之处，不难发现，这里有一个“嵌入式”的“微更新”“微传播”——中国侨都(江门)光影展，展览梳理和呈现江门影视历史、影视资源和影视旅游路线。

江门是一座自带电影质感的城市。因侨而立，因侨而兴，因侨而闻名。近代江门侨乡，华侨的影响渗透在城镇发展过程中，涌现出一批优秀的华

市公安局110调度室接警员 徐婉雯获省公安厅一级嘉奖

在电话线那头守护群众平安



徐婉雯用心、用情、用力受理好每一宗警情、处理好每一个信息。

文/图 江门日报记者/朱磊磊 实习生/张蓉蓉 通讯员/吕炎强

“蓬江一街道发生一起交通事故，有人受伤，需要支援，请附近警力迅速到场。”深夜时分，市公安局指挥中心110灯火通明，伴随着指令铃声和数据请求需求，110调度室接警员

徐婉雯有序传达指令。她不在街头巡逻，不在案发现场，而是在三尺案头，用一根电话线守护着江门群众的平安幸福。自2016年参加公安工作以来，徐婉雯一直在110报警服务台工作。由于工作出色，她先后4次获评年度优秀及“江门市110十佳接警员”“三级嘉奖”“民警先锋”“十佳女辅警”等荣誉，近日被省公安厅授予一级嘉奖。

每一起警情都是考验

“您好，江门110，有什么能帮您吗？”沉稳清晰的话语，飞速敲击的键盘，这是徐婉雯每天的工作日常。指挥中心是公安机关的“最强大脑”，110调度室承担着接处警、指挥调度、应急处置等多重任务。作为一名接警员，徐婉雯深知每一起警情、每一个指令的调度处置关乎人民群众的生命财产安全，丝毫不能马虎大意。

2023年2月20日9时许，江门110接报称，前期掌握的涉嫌以借钱加油为由实施诈骗的嫌疑车辆出现在江门辖区。接报后，指挥中心值班民警立即分析研判，并调度开展抓捕行动。收到指令后，徐婉雯立即协助指挥长提级处置，调派路面巡防警力跟踪拦截，并通报蓬江、江海、交警等

部门随时做好拦截工作。10时许，嫌疑车辆行驶至江海外海金溪路段，徐婉雯随即传达指令，为处置警力争取抓捕时间。由于不清楚嫌疑车辆内是否藏有武器，徐婉雯不断通过对讲机提醒处警民警注意安全。最终，在徐婉雯严谨周密准确及时的调度下，处警民警成功在金溪路段拦截嫌疑车辆，现场抓获3名嫌疑人，整个过程无人员伤亡。经审讯，3名嫌疑人供认了他们以东莞为据点，到周边市区向过路司机“借钱”加油实施诈骗21起的犯罪事实。

“这样紧急的警情，我们每天都要面对，容不得半点迟疑，每一起警情都考验着我们的应急处置能力，始终都要保持高度集中、分秒必争的状态。”徐婉雯说。

在从事110工作的7年多时间里，徐婉雯协助民警先后成功调度处置警情15万余宗，协助基层部门破获案件600余起。其中，成功处置拦截涉嫌借钱加油诈骗小车、男子因感情纠纷扬言自杀等多起重大警情，真正守护了人民群众的生命财产安全，有效提升了“江门110”的形象。

“无论白天还是黑夜，我都和指挥民警、调度室接警员坚守在岗位上，确保每一起警情高效妥善处置，

确保群众的每一次求助都能及时回应。”徐婉雯说。

阻止一场轻生悲剧

“在日常工作中，110接警员要时刻保持头脑冷静，快速反应，准确判断，与时间赛跑，果断作出处置。”在徐婉雯看来，接警员的工作不仅仅是接听电话，更是与群众建立起信任和沟通的桥梁。随着警情的千变万化，徐婉雯也在不断切换着角色，不仅要当好接警员，还要做好交通指挥员、心理咨询师……每一次接起电话，徐婉雯都专注于听筒中的声音，无论对方是惊慌失措，还是焦急万分、愤怒暴躁，她总是沉着淡定地耐心询问，捕捉报警人话语中的重点，快速做出判断并进行指挥调度。

3月的一天，市公安局110调度室的电话响起，电话那头是一个低沉悲伤的声音：“我不想活了，麻烦给我妈妈带句对不起。”在110调度室工作7年来，徐婉雯已经无数次面对这样的场景，有着多年接警员经验的她明白，如果言辞不当，很可能刺激对方做出傻事，她便通过电话和男子以朋友的身份聊天。

“你现在的位置在哪里，可不可以告诉我们？”“可以跟我说说发生了

什么吗？”“你现在还这么年轻，人生还有这么长，是不？”在此过程中，徐婉雯能听到电话那头呼呼的风声，她猜测对方应该是在开车，这让她更加紧张，不敢有一丝放松，和男子的每一句话都要小心斟酌。

在徐婉雯的安慰下，男子慢慢敞开心扉，讲述了目前的困境，但依旧不肯透露自己的位置，只说请徐婉雯带一句话给他的妈妈，代他说一声“对不起”。徐婉雯一边安抚男子的情绪，一边运用专业的询问技巧侧面了解其位置及相关信息。

在两个人逐渐熟悉后，徐婉雯提出：“你妈妈的电话多少，我帮你和她联系。”在拿到电话后，徐婉雯立即让同事联系对方母亲，从其母亲那里了解到车牌号后，110调度室立刻协调派出所、交警联动寻找男子。为了给民警争取更多时间，也为了防止男子出现意外，在此期间徐婉雯始终没有挂断电话，耐心听其倾诉。慢慢地，男子的情绪平稳下来。最终，民警在滨江大道找到了男子，将其安全护送回家。

“群众的每一个应急呼叫都是一份沉甸甸的责任，接警员必须做到想群众之所想、急群众之所急、帮群众之所需，只要能够第一时间帮助群众，我们的辛苦付出就具有重要意义。”徐婉雯说。

江门五一车展

5月1日—5月3日

广东珠西国际会展中心

倒计时8天

扫码领门票+山泉湾温泉门票或一荟足道代金券一张

(一个手机号码限领一次，数量有限领完即止)